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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

____ i_^i. Újvidék. =:■ ■■=

PeföfLutca 47. szám,

ahóva u lap szellemi s anyagi ré­
szét illető költemények küldendők

ilyen közleményeket és megkere. 
séseketlapank nyomdája is elfogad.

Hivatalos Lapja.

fl magánhivatalnokok 
szervezkedése.

Az a nagy szociális átalakulás, amely 
az utóbbi évtizedekben az elmúlt egész 
müveit világban az összes néprétegeket 
megmozgatta, a bérmunkásoktól eljutott 
végre a müveit középosztály legkevésbbé 
független és leginkább lekötött rendjéhez, 
a magánhivatalnokhoz is. Az utóbbi évek­
ben Németországban és Ausztriában nagy 
agitáció indult meg a magánhivatalnokok 
szociális helyzetének javítása érdekében 
és ez az agitáció hosszas erőfeszítések 
után elérte azt, hogy a törvényhozás a 
hivatalnoki kar gazdasági helyzetét töb- 
bé-kevésbbé megfelelő törvényekkel meg­
javította.

Mint minden szociális mozgalom, 
úgy ez is, legutoljára érkezett el hazánk­
ba. A demokratikus haladás elvének tér- 
foglalásával együtt mozdult meg a ma­
gyar hivatalnoki kar. Az újságolvasó 
közönség a legutóbbi napokban igen gyak­
ran értesülhetett a magánhivatalnokok 
ujabh és újabb győzelméről. A szervezke­
dés mind nagyobb eredményekei mulat fel 
és a legközelebbi jövőben remélhető az 
is, hogy a magyar hivatalnoki kar mind­
azokat az előnyöket meg lógja szerezni, 
amikben a német és osztrák magánhiva­
talnokok a törvényhozások jóvoltából ré­
szesültek. A magyar szervezkedésnek 
azonban legfőbb hibája a teljes és szoros 
centralizálás.

A régebbi es újonnan alakult orszá­
gos szervezetek eddig nagyobb részt a 
tóvárosi tisztviselői karral foglalkoztak. A 
szervezkedést azonban ki kell terjeszteni 
a vidékre is. A vidéket, amelyet eddig 
nagyobbára figyelmen kívül hagylak, ki­
tartó munkával sokkal erősebben és ha­
tározottabban lehet megszerezni, mint a 
tővárost. A vidéki hivatalnoki kar elha­
nyagoltan és szervezetlenül áll szemben 
a vidéki intézetekkel es munkaadókkal. 
Városonként, vagy kerületenként kell a 
vidéki hivatalnoki kart szervezni és pedig 
nemcsak gazdasági, hanem politikai érte­
lemben is. Amint a szociáldemokrata párt 
— ez ideig ugyan eredménytelenül — a 
politikai mozgalmakban is tömörül, úgy 
kell a hivatalnoki kart is tömöríteni. A 
szociáldemokrata párt politikai szervezése 
felett annyiban lesz előnyben egy meg­

szervezendő hivatalnoki kar, illetve hiva­
talnoki párt, amennyiben a hivatalnokok 
nagyobb része aktiv és passzív szavazati 
joggal bir. Egy megszervezett hivatalnoki 
osztály minden vidéki kerületben elég 
tekintélyes számú lehet arra, hogy csak 
olyan jelölt megválasztásához járuljon 
hozzá, aki a hivatalnoki kar érdekeit is 
figyelemre méltatja.

A német és osztrák hivatalnoki kai 
szervezkedése és különösen elért ered­
ményei ugyanarra az időre esnek, amikor 
az általános választójog elve felhangzott, 
illetve diadalra jutott. A mai parlament, 
amely az ezerholdasok és bankdirektorok, 
vagy azok lekötelezettjeinek országgyű­
lése, még ha megértené is a hivatalnokok 
szervezkedésének, kívánságainak és köve­
teléseinek jogosságát, épen a munkaadók­
kal, illetve az intézetekkel való szoros 
kapcsolata és azokkal kongruens anyagi 
érdekei miatt, feltétlenül vonakodik a tiszt­
viselők érdekeinek megtelelő és igen sok­
szor az intézetek anyagi érdeiceibe ütkö­
ző törvényeket hozni és reformokat meg­
valósítani,

Az általános választói jog elve ma 
már a magyar közéletben is tekintélyes 
faktor. Meg van tehát az alkalom arra, 
hogy a szervezkedés szükségére ébredő 
hivatalnoki kar egy mir a közéletbe be­
lekerült és gyakran használt és hangoz­
tatott elvhez, egy nagy közéleti mozga­
lomhoz kapcsolja a maga érdekéit.

Ha a tisztvi élők és hivatalnokok 
szervezkedése és mozgalma kizárólag a 
fővárosra log szorítkozni és esetleges 
prüdériából vagy gyávaságból a politikai 
még legtisztább értelemben is mellőzni 
akarja, akkor talán a fővárosi tisztvise­
lők, sőt esetleg a vidékiek is fognak bi­
zonyos előnyökben részesülni intézeteik 
részéről, de ezeknek az előnyöknek min­
dig csak ajándék és kedvezmény jellege 
lesz. Ki kell építeni tehát egy hatalmas 
országos szervezetet, amelynek karjai el­
nyúljanak az ország legtávolabbi részébe 
is és nem szabad megijedni a politika 
szótól, sem pedig az általános választói 
jog nagy elvétől, amely diadalutjában 
feltétlenül meg lógja hozni a jutalmat 
mindazok számára, akik mellé állottak 
és diadalra juttatták. R- I.

A „Titanic" pusztulásáról.
Dr. Schlick Ottó mérnök.

Még általános az izgatottság a mérhetet­
len szerencsétlenség miatt, mely az angol 
kereskedelmi hajóraj legnagyobb és legújabb 
személyszállító gőzösét érte és máris — úgy 
mint előbb, hasonló alkalmakkor — élőálla­
taik a sajtóban javaslatokkal, hogyan lehetne 
ilyen katasztrófákat megelőzni. Bárha ezek a 
javaslatok a legtöbb esetben kevésbbé val­
lanak beható szakismeretre, úgy mégis 
n legszebb, legjobb szándék sugalja őket 
és azért elismerésre méltóak. Rendsze­
rint a javaslatok nagyobb számú vízhatlan 
válaszfalak alkalmazására, a montőesónakok 
szaporítására és szerkezetére, az összeütközé­
sek elkerülését célzó gyorsabb hajómegállitási 
készülékekre stb.-re vonatkoztak.

A „Titánig" pusztulásának esetéből ki­
folyólag azonban uj szempont jut a sajtóban 
érvényhez, amely szerint a személyszállító 
gőzösök biztonsága károsan befolyásoltatnék. 
Azt állítják ugyanis, hogy a modern személy­
szállító gőzösök nagy méretei veszélyesek, 
amit többi közt azzal is okolnak meg, hogy 
az ilyen óriási hajók nem eléggé mozgéko­
nyak.

Ezt a nézetet meg kell cáfolni, mert tény­
leg úgy áll a dolog, hogy csak a tömé retek 
nagyobbitásával lehetett a modern görgősök­
nél a biztonság ama magas fokát elérni, 
amelyet róluk el kell ismerni.

Hogy mindjárt rátérjek az első pontra, 
melyet úgy a szakkörök, mint a laikusok a 
hajó biztonságát illetőleg legfontosabbnak tar­
tanuk, utalok .1 cüszerii v álasz falbeosr.tasra, 
melynek célja a hajó uszóképességét fentur- 
tani Oly válaszfal-rendszer, mely biztosan 
lehetővé teszi, hogy a hajó összeütközés ese­
tén, még kedvezőtlen körülmények közt is, 
hogyha már két vagy több egymás mellett 
levő szakasz vízzel megteli, úszva a felszínen 
maradhasson. Ez az egyik főinditó oka annak, 

•ly igen hosszú gőzösök építésére sorkén­
éi. A nagy főméretűk azonban más tekin­
tetben is lényegesem nagyobb biztonságot köl­
csönöznek a hajónak, amennyiben lehetővé 
teszik a különösen nagy párkányok alkalma­
zását, melyek a víznek felülről való behato­
lását és a gépeknek ennek következtében be­
álló hasznavehetetlenségét megakadályozzák.

Azonkívül csakis nagy térfogatú hajókon 
lehet a most szokásos gyorsaságok eléréséhez 
szükséges erős szerkezetű gépek és kazánok, 
valamint a szénkészletek nagy súlyát elhe­
lyezni és a modern gőzösökön divó többi óvó­
rendszabályt alkalmazni. De a modern gőzö­
sök elengedhetlen követelményeit, melyek le­
hetővé teszik, hogy a személyszállító gőzösök 
minden időjárásban közlekedhessenek az óce­
ánon : a szilárdságot és a hatalmas ellentálló- 
képességet is csak a méretek nagyobbitásával 
lehetett elérni. A nagyméretű gőzösök moz­
gékonysága csak határolt vizeken, partmenti 
helyeken csökkenhet, ily helyeken pedig több-

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett!
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nvira ki van zárva, hogy" a hajó elmerúlósé- 
nek komoly vvszedeluio fenyegesse az uta-

Amennyiben a „Titanic“ balesetéről szó­
ló hírekből következtethetni, lehetetlen a ka­
tasztrófa okát a hajó főmóieteivei valamelyes 
összefüggésbe hozni. Jégheggyel való össze­
ütközésről van szó, ami meg ma ie legna­
gyobb veszedelme a tengeren járó gőzösök­
nek, mig a dróttal«! táviratozásban es a víz 
alatti jelzésekben oly eszközöket tatai fák, me­
lyek a más hajókkal ködös időben való osz- 
szeütközés veszélyét jelentékenyen csökkentik.

Kisebb, kevés számú utas befogadásara. 
■alkalmas hajó katasztrófa emberélet-veszteség 
tekintetében bizonyára nem j írhat oly komoly 
következményekkel, mint nagy gőzösnél vi- 
szont bizonyos szíiiriii uttisokműi n«ig} gcz s 
helyett, több kisebb gőzössel való szállítása 
aránylag /okozza a veszély valószínűséget, 
egészen eltekintve attól, hogy a mai közlexe- 
dósi viszonyok melleit nem is vo/na lehetse- 
g es a sze mély forgalmat kis hajókkal labo- 
jiy olitani. ______

Királyi elismerós Király ő felsége 
legkegyelmesobben megengedni méltóztatolt, 
hogy tídohorsky Gábor nyug. ág. ev. I'őes- 
peresnek a katonai íelkészkedés terén hosszú 
időn át szerzett érdemei jutalmául a királyi 
kegyelemnek elismerése kifejeztessék. Ezen 
királyi elismerést tudató meleghangú leirata 
kapcsán Seholtz Gusztáv püspök úgy a maga, 
mint bányai egyház kerületének nevében is 
legmelegebb üdvkivánatait nyilvánítja, kér­
ve a jóságos Isten', hogy a királyi kegy meg­
ismételt kitüntetésének élvezetében sokáig 
boldogan éltesse. — Ad multos annos I

Májusi előléptetések. A Károly ro­
mán király nevét viselő 6. gy. ezred újvidéki 
zászlóaljánál Huber Gottfried őrnagy alezredes­
sé, Deutsch Izidor, Pfeiffer Viktor és Hahne 
Rezső századosok pedig őrnagyokká léptek 
elő, — A helybeli honvéd zászlóaljnál Vörös 
László főhadnagy századossá, Jablonszky 
Kornél hadnagy főhadnagygyá és Fejes Gyula 
tiszthelyettes hadnagygyá neveztetett ki.

Flórián ünnepét önk. tűzoltóink e 
hó 4-én a r. k. belvárosi templomban hallga­
tott ünnepi misével, este pedig Winkle Fló­
rián- lormébor. rendezett társasvacsorával ülték 
meg.

Májusi ájtatoságok. A belvárosi r. kát. 
temloniban f. Iió 1-éi kezdődtek a májusi 
ájtatosságok, melyek hétköznapokon d. u 7., 
vasár- és ünnepnapokon pedig d. u. 4 órakor 
tartatnak. Szombaton ezen njtatosságot egyházi 
szent beszédet előzi meg.

Újvidék idegenforgalma. Ide­
gen forgalmunk egyik erős tényezője az 
újvidéki gyógyfürdő, amely amióla rész­
vénytársasággá alakult, még hatalmasabb 
mértékben szolgálja az idegen forgal­
munkat és jóleső örömmel tölthet el 
minden uj idékit, hogy városunk ezen 
népszerű kultúrintézménye nemcsak az 
ország minden részéről, de külföldről is 
tekintélyes számban vonz idegeneket. Dr. 
Vilf Vilmos, a gyógyfürdő részvénytár­
saság újonnan szerződtetett orvosa, aki 
több fürdőhelyen, mint fürdőorvos mü- 
Ködött és aki legutóbb Gróf Zichy Ala­
dár uradalmi orvosa volt, május hó 1-én 
a fürdőben megkezdette orvosi rendelé­
sét és d e. 9-től 11-ig és d. u. 3-tól 
5 ig a fürdőt felkereső betegek rendel­
kezésére áll. A vizgyógyintézeti kúrák 
és az összes gyógymódok kizárólag sze­
mélyes ellenőrzése és vezetése alatt al­
kalmaztatnak. Az újonnan érkezett ide­
genek sorából a következőket sikerült fel­
jegyeznünk : Marosok Pál, Pincéd, Pilcz 
Károly áll. hivatalnok és Pilcz Károlyné 
Monasztir (Kis-Ázsia), Sterl Ferenc ke­

reskedő Vulcovár, Vuoskovits Milán föld­
művelő, Belegis, Gieskan Mór földbirto­
kos, Pinczéd, Csernus Ede szállodás, 
Topolya, Grösser Lajos, Nagyvárad, 
Schaeffer Imre, vasúti vendéglős, Kecs­
kemét, Gebhard Ferencné, Pécs, Nida- 
kovits György, Baja, Orth Miklós tanar, 
Temesvár, Halasy Ede birtokos, Debre- 
czen, Funk Hedwig, Sófia, Diamant fi.de, 
Arad, Lucsincsics Péter dr. orvos, Sa­
rajevo, stb. stb.

Vasutasok előléptetése. Az újvidéki 
vasutasok közül a májusi előléptetések alkal­
mából Rados Gyula Elemér ellenőr, Hollósy 
Béla hivatalnok, Hollós Márton mérnök és 
Schöffer Imre osz'álymőrnök magasabb fize­
tési Osztályba neveztettek ki.

Százéves jubileum Bierti Pál, aki 
messze vidéken, az ország határán túl is ki­
tűnőnek ismert szalámi gyártásával nevet 
szerzett magának, április hó 30-án érte meg 
születésének 100-ik évfordulóját. A nem min­
dennapi, ritkaság számba évfordulót az ősz 
jubiláns ismerősei és jóbarátai arra használ­
ták föl, hogy csendes magányában, teljes 
vissznvonultságában is felkeresték és a legjobb 
üdvkivánntokka! halmozták ki.

A gyermekbarátok egylete a sze­
gény gyermekek felruházására óvenkint tar­
tatni szokott, jótékonyáéin ünnepség idejét 
f. június 2-ára tűzte ki' Áz ünnepély a pnlg. 
lövöldében lesz s a rendező bizottság már 
most fáradozik azon, hogy minél több élveze­
tet nyújtson a közönségnek s minél több 
anyagi eredmény jusson a jótékony célnak.

Majális. A kir. kath. magyar főgimná­
zium a hó 26-án a polg. lövölde helyiségei­
ben hangverseny nyel egybekötött majálist 
rendez.

Anyakönyvi hir
vatnlnál ápr 26- május 
let,esek 15, még pedig 5 
halt : 15.

Sport hir. A mai napra kitűzött baj­
noki mérkőzés, a Temesvári Kinizsi sport 
egylet és Újvidéki Atkletikai Club közölt, a 
Temesváriak lemondása folytán elmaradt.

Apolló színház. „Vetélytársnők“ a 
elme annak a szenzációs három felvonásos tár­
sadalmi drámának, amelynek kizárólagos elő­
adási jogát nagy anyagi áldozatokkal szerezle 
meg az Apolló — E remek mozgófénykép — 
újdonságnak a cselekménye teljesen hatalmá­
ba kerit s a szenzáció erejével hat. Az Apolló 
mozgókép palota érdeme, hogy ezen, már ter­
jedelménél fogva is páratlanul álló mesteri 
fe vél el 1 hétfőn, kedden műsorába felvette és 
ezzel a legkiválóbb műélvezetet nyújtja. — 
Az előadások két órát tartanak. —

Strajk. A selyem yár munkásnöi e hó 
2-án strájkba lépteit, fizetésemelést és a bün­
tetési pénzek eltörlését követelve. A selyem­
gyár igazgatója Herbich József a strajkolók 
kívánságait azonnal kielégíteni nem tudja, 
hanem bevárja a selyemgyár bérlőjének, Be- 
renger ez iránti határozatát, mely előrelátha­
tólag a méltányosság szempontját fogja kielé­
gíteni.

Tvh. közgyűlés Vár. törvényhatósá­
gunk legközelebbi rendes havi ülését jövő 
hét csütörtökén, május ti-én tartja.

A kir. kath. magyar főgimnázium.
tanulói m. vasárnap Megyesi Ferenc igazga­
tó és Kovács Mihály tornatanár vezetésével 
Zomborba rándultak s az ottani főgimnázium 
tanulóival füleslabda és egyéni versenyekben 
mérkőzött Tanulóink az összes versenyekben 
igen szépen állták meg helyüket.

anyakönyvi hi- 
bejelentett szü­
lő leány; meg-

Sport vendégek Újvidéken. Mint 
biztos helyi-öl értesülünk, az Újvidéki Ath. 
Club számős vidéki sport egyletet fogad ven­
dégül május és junius havában; a legközelebb 
az Aradi Testgyakorlók és a Budapesti Ifjak 
sport egylete, még azonkívül Baja, Pécs, Kecs­
kemét, Szeged s még számtalan egyesület. 
UAC. nektek sok szerencsét.

Uj orvosok. Malkovits Béla főispán 
Dr. Fodor Lajos és Dr. Sziics Sándor orvo­
sokat a vár. közkórházi orvosokká nevezte ki.

A Dmke. újvidéki fiókja e hó lé-én, 
jövő vasárnap d. e. fél 11 órakor a folyam- 
mérnöki hivatal helyiségében rendes évi köz­
gyűlést tart.

A szabadkai filharmonikusok e hó
11 re tervezett hangversenye e hó 15 re ha­
lász tat ott.

A legnagyobb diadal. Az élet fe lett 
való legnagyobb diadal kétségkívül a jó 
egészség. Ép szervezet, jó erő, életkedv tn eg- 
becsiilhetetlen kincsek, melyeket mindené ron 
megkell őrizni. Ezt a nagy célt semmi nem 
szolgálja jobban, mint a Nutrigen, ez az ide­
ális összetételű tápszer, amely a vért, a cső ir­
tokat, az idegeket, az ellentálló erőt egyaránt 
fokozza. Egészséges embernek is szüksége vau 
erre a Nül rigón re. a betegség folytán el gyen­
gült ember pedig bűnt követ el, ha hanyat­
lott, energiáját, csüggedt, közérzését nem Nut- 
rigennel frissíti fel. A Nutrigen Vállalat (Bu­
dapest VII. Erzsébel-körut 16. félemelet 50) 
mindenkinek kivonatára mintái, és ingyen is­
mertető könyvet küld a Nutiigenről.

Egy közs jegyző ünneplése. Ritka 
és mélyen meghaló ünnepség folyt le Piro­
son vasárnap, ápr. 28 án abból az alkalom­
ból, hogy a községnek 48 éven át buzgó 
munkásságu jegyzője. Zigmond Gyula a jól 
megérdemelt nyugalomba vonul. A község 
elöljárósága már délelőtt meleg ovációban ré­
szesítette, este pedig az ovoda ünnepiesen 
feldíszített helyiségeiben társasvacsora volt, 
melyet kitartással, a reggeli órákig lejtett 
tánc és vig mulatozás követett. A résztvevők 
között., számra 70-en felül, ott volt a járás 
jegyzői kara, a szomszéd járások jegyzői, 
Treu ka szolgabiró, Kiss Gyula, a jegyzői egy­
let elnöke, a családtagok s Piros község kép­
viselői. Az ünnepeltre mondott sok-sok lel­
kesnél lelkesebb felköszöntő közül kivált Sza­
bó Péter, ev. ref. esperesnek majd 3/4 óráig 
tartó s könyökre indító felköszöntője, ki az 
ünnepelt jóformán cg)' félszázados munkás­
ságának közvetlen tanúja s munkatársakép, 
összes érdemeit méltatta. A 'lendületteljes, 
igazán remek beszéd mély hatást lett a jelen- 
voltakra, akiknek mindegyike a szeretet, és 
tisztelet megnyilvánulásával övezte a búcsú­
zó és mélyen meghatott ősz jegyzői.

Falles kies fürdőjét május hó 1 -én 
nyitották meg hivatalosan.

A. leggazdagabb források kétségkí­
vül a pöstyéiiiek és pedig azok, amelyekre az 
uj fürdő- és szálló-palotának, a Thermia Palace- 
iiak építése közben bukkantak. Ezt a hatal­
mas épületet, mely közel 300 szobát, 400 für­
dőcellát, Hatalmas társas helyiségeket, hideg- 
gyógyvizmtézetet stb. stb. egyesit magában, 
télen kizárólag a melegforrások segítségével 
fütik. A természet bámulatos jelensége továb­
bá, hogy ezek a források annál melegebben 
fakadnak fel, minél magasabb a szomszédos 
Vág vízállása, ám minimális hőmérséklete is 
meghaladja a 70 fokot.

Földkölcsönök becslésének ellenőr­
zése. A Magyar Közvetítő Bank Részvény- 
társaság. mely az első üzletévben bőséges 
taitnlékolás dacára 6 százalék osztalékot fize­
tett részvényeseinek, értesülésünk szerint a

kivaló bor- t s 
t lithium ót 

* gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, Részvénynél, czukorbetegségnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanyuviz.

frSCHULTES ÁGOST„Kaphat isványvizh idézőkbe 
f te gyógyszertárakban. 1
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főkcfelemeléseel kapcsolatban minden várme­
gye területén bizalmi férfiakat keres. Ezeknek, 
mint a bank választmányi tagjainak feladata 
volna a környékükön előforduló birlukbeealé- 
seket illő díjazás ellenében ellenőrizni.-Akik 
ezen bizalmi küldetés iránt érdeklődnek, kö­
zelebbi felvilágosításért forduljanak a bank­
hoz. Budapest, VI , Teréz-körút 46.

Magyar Hót Zomborban. A magyar 
Védő-egyesület zombori fiókja Vértesi Károly 
elnöklete alatt f. június 5 12-ig Magyar Hét 
rendezését határozta al.

Anyós és vő. Mészáros Jánosné zentai 
lakos feljelentette vejét, Száraz Jánost, mert 
ez ittas állapotban megverte. A bepanaszolt 
vő azzal védekezett, hogy kénytelen volt va­
lami erélyesebb intézkedéssel tartani távol 
magától anyósát, mert az folytonosan zaklatta, 
hogy ne csak a leányát, hanem őt is része­
sítse szerelmében. Egy kis veréssel akarta ln- 
lohasztuni anyósának iránta való nagy von­
zódását.

A m. kir. belügyminisztérium 174425 
IV. c. 1911. számú körrendeletével elrendel­
te, hogy az állami anyakönyvvezetők óvodai 
és elemi iskolai behatási célra az ez iránt je­
lentkező szülők (gyám) kérelmére, tankötele­
sek részére anyakönyvi kivonat helyett fent: 
körrendeletével előirt minta szerint „Tanúsít­
vány -t állítsanak ki.

Bácsbodrog vármegye törvényható­
sága által kezelt ifjabb báró Rudies József 
féle öszlöndijalapból az 1912/13. tanév elejé­
től kezdve egy ösztöndíj fiútanulóknak fog az 
erre illetékes bizottság által a nagyinál lósága 
m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter jó­
váhagyásának fen tartása mellett adományoz­
tatok A részletes feltételek a városi tanács 
katonniigyosztályában (Városháza 11 em. 43. 
ajtó) a hivatalos órák alatt betekinthelők.

A m. kir. főveáliskolában, valamint 
a Ludovika-Akadémiában az 1912-1913 tanév 
kezdetén betöltendő állumkültséges (teljesen 
díjmentes vagy féldijmentes), továbbá alapit- 
ványos és fizetéses helyekre vonatkozó “Pá­
lyázati Hirdetmény“ a városi tanács katona- 
ügyi osztókban a hivatalos órák alatt bete­
kinthető. Pályázók az összes tudnivalókról bő­
vebb felvilágosítást nyelhetnek a „Tájékoz­
tató a m. kir. honvéd Ludovika Akadémiába 
való felvételre pályázók részére“ cirnü füze­
tekből, melyek az illető intézet parancsnok­
ságánál díjtalanul kaphatók.

Miért pótolhatja csak egy tejtartal- 
mu készítmény az anyatejet ? Mert össze­
tételeiében a természethez Ilii maradt és nem 
tartalmaz mesterkélt, vegyileg előállított része­
ket, melyek megemésztésével a csecsemő 
gyomra hiába fáradna. A Nestlé féle gyermek­
liszt az egész világon eléri rendkívüli ered­
ményét például csak azon körülménynek k >- 
szönheii, hogy főalkatrésze úszta alpesi tejből 
áll. „A Nestléféle gyermek lisztet hossz ta­
pasztalai után szívesen ajánlom" , - mondá 
dr. Dirtier hínár, a budapesti bábaiskola igaz­
gatója - „mert alkotórészei közi legnagyobb 
mennyiségben tiszta, jó svájci tejet tartalmaz 
es ez oknál fogva már a 3-4 hónapos csecse- 
mő is jól tűri és mert a csontkcpződést elő­
mozdítja".

Felelős szerkesztő : Za.uba.uer Ágoston, 
i.iiptulajdonos az u vidéki függetlenségi és ‘18-as párt,

ad. 9548. szám. kig. 1912.

Póthirdetmény.
, A felállítandó m. kir. mértékhitelesítő 
hivatal részére szükséges helyiségek bérlete 
ügyében kelt hirdetményünk kiegészítéséül 
közhírré tesszük, hogy a kérdéses hivatalnak 
j) hivatalos helyiségeken kívül egy 3'5 m. 
hosszú, 2'5 m. széles és 2'5 tn. magas kocsi­
színre is van szüksége.

A kocsiszínre egymagában is tehető 
ajánlat, mely ugyancsak folyó évi május hó- 
'5-ig a rn. kir. központi mértékügyi intézet­
nél Budapesten nyújtandó be.
, , Újvidék szab. kir. város tanácsa, 1912. 
evi május hó 1-én.

Dr. Demetrovits. 
polgármester.

Szives tudomásul.
Van szerencsém szives tudomásra hozni, 

hogy Bernold Lipót és fia eég kötelékéből 
Bemold Szilveszter kilépett s hogy mint ed­
dig, ezentúl is az építő- asztalos és lakatos ipart 
gyáramban tovább folytatom Bernold Lipót 
korábbi eég alatt. Az eddigi aktívák és pasz- 
szivák tehát az én tulajdonomba mentek át 
s kérem ti n.'é. közönséget, hogy továbbra is 
bizalmában részesíteni kegyeskedjék, minek 
viszonzásául arra törekszem, hogy t. megren­
delőim igényeit a lehető legjobban kielégítsem.

Tisztelettel 
Bernold Lipót.

Telefon szám: 20

Tüzifa-félapritás \
Villanyerűre berendezett tüzifa-felapritó- 

telepünkön 3/4 óra alatt telapritunk egy öl 
tii/.ifát a következő dijak mellett:
1 öl tűzifa fűrészelésért................. K. 2. —
1 „ „ fürészelósért és hasogatásért „ 4. —
1 „ „ fttkamrába a pincébe rakosgatásért t.

házba szállításért „ 2.40 
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tisztelettel
Ernst, .Tónos és Fiai.

Egy kisebb és egy nagyobb
Bolthelyiség

portáléval és villanyos világítással f. é. 
junius 1 - tői kiadó II. Rákóczi Ferenc- 
ulca 28. számú sarok házban (kis Wag­
ner) Bővebbet Dr. Lorándnál.

A mesterdalnok. . . ,
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

Kiadó lakás.
Egy szép lakás, mely áll 2 utcai s 

udvari szobából, előszoba, éléskamra és 
fatészerből, f. május 1-vel bérbe adó. 

Bővebbet: Lövész utca 6|a.

Biztositó Társaság,
amely az élet biztosítási ágazaton kí­
vül minden egyéb ágazatot kuiüvál,

Újvidéken

Főügynökséget szándékozik szer­
vezni. Jó összeköttetésű egyének nyújt­

sák be ajánlataikat
„Állandó existencia 73l2"jelige
alatt Haasentein és Voglerhoz,

(Jaulus és Társa) Budapest.
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Fém fisz lifo kivon a fal
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Főrangú hölgyek legkerlveuceb szépitőszere
a FÖLDES-féle

MARGIT - KRÉMÉ.
Ezen kiváló aickenőcsöt az c .ész világon sok millió 
úrhölgy használja, mert a leguja ih tudományos búvár- 
latok alapján készült arc-ctérne ó ; mert hírneves vegyé­
szek állítása szerint ez a legjobb és teljesen ártal­
matlan arc-szépitö és tlnomitó.
A Margit-crcmot a bőr azonnal felveszi, miért is rög­
tön beáll a hatás, mely valóban meglepő, gyors és 
biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az tide, telt, 
bársonysimrt s rózsásfehér lesz.

zPár nap alatt eltűnnek a ráncok, re ok, szeplök, 
májro-tok és mindennemű kiütések.
A Földes-féle Margitcréme nemcsak szépíti az arcot, 
hanem ápolja és megóvja az id járás, a nap és szél 

minden befolyása ellen.
Utánzatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk

Kapható az egész világon. Tégelye I kor. és 2 kor 
Margit-szappan 70 fill. Margit-puder I Kor. 20 Ifi 

Készíti és póstán küldi

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD

•->/

Y ' ^Y um ■ v -
ty. '.

I ad j - -LUD'NIG jÜiStf
ÚJVIDÉK.

<s____
rúsuRimaxuisim

ajánlja dúsan felszerelt fűszer, kávé, 
tea, rum-, ásványvizek és mag} aradi 
hegyaljai borok nagy raktárát. 
Különösen figyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható „Kon­
tinental“ nevű szölőojtóy umit, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő levél tanúskodik. 
Különösen ajánlja továbbá u „Saxo­
nia“ rézgálicot, mely 9t> 0,0-00, 

raffiát stb.

Dús választéka
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csiruképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

til. kir. dohány, síivar, okmány s postabélyeg drude I
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VER Védjegy: „Horgony"

w

ERŐ
Csak úgy lehet a leves jó, 
Ha van benne Diana só.

MARKBREIT-féle

DIANA

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
agy régjónak bizonyait háziezor, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsolétmek bizonyult köszvénynel,
H.HMWIHOMI esóinál^és meghűléseknél............... .

Figyelmeztetés. Silány hamisít vány ok miatt be­
vásárlóékor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ véd jegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel oliátot.t dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K -.80, K 1.40 és K 2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest.

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabetlistrasse 5 neu. *

n
g

,trami kuglóf, semmi sütemény Dr. Oetker-féle síi- 
sópor ho Ziitótel6 nélkül nem készül, mert ez szép 
kinézést és könnyű emésztést ád és nagyobb*, 

mlóssá teszi. » a tésztát Dr. Oetkcr-féle sütőpor­
ul állítják elő, különösen a gyermekekre nézve a 
husii cm liek elébe helyetendók, inéit tejet, lisztet, 
zsírt, tojást, tükröt tartalmaz, tehát az e - buti szer­
vezetnek szükséges tápszert s ami gyermekeknél fon­
tos, emészthető formában. Készítsen a gyermekei 

fjekében tésztát

Dr Oetker-féle sütőporral á 12 f.
mely mindenhol a milliószor bevált reeeptekkei 

raktáron van.
Vigyázzunk, hogy valódi Oftkcr-félc süt port 

kapjunk.
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erősíti az emésztőszerveket, erősíti 
a gyomorizmokat, erősíti a gyomor- 
falai, erősíti a beleket, frissíti a 
gyomoridegzetet, frissíti a vérmükö- 
dést, megjavítja az étvágyat, rendbe 
hozza az el rontott (jijonrrot. 
Erősiti a [erest.

Azért tesz minden ember

Diana só-t 
a levesbe.
Kern is lehet 3 leves jó,
la aiucs bea^e Diana só-

Főraktár:

WAGNER TESTVÉREKNÉL

* wr Bérmaajándékok. -* |
4^ Aki a közelgő bérmálás alkalmával bérmafiának, bérmaleányának igazán ál- ^ 
*51 landó értékű, kedves bérmaemléket akar adni, forduljon bizalommal 41
4Í
Jj Tausch János ékszerészhez*
jN Kossuth Lajos utca 10. sz. a szerb kereszt melleit, a nagy dohány- 4*

tőzsde áttellenében. 4*
4í t
4t Legnagyobb választék a legfinomabb ékszerek és mindennemű arany, sí 
(tyi ezüst árukban. Szabályozott arany, ezüst, acél és nikkel zsebórák, úgy- lí 
«g-i szintén mindennemű s legjobb gyártmányú inga, fali és ébresztő órák. ^
ít Továbbá nagy választékú chinaezüst, luxusztárgyak és első minőségű W 
f) evőkészletek szabott árban. ^
4H , , A
4» Az összes arany es ezüst aruk hivatalosan témjelezvék. Jótállást vállalok X 
44 minden nálam vásárolt, vagy javítóit óra helyes járásáért $

* ______ - I
Ha , FO R H I N“-na- permetez,

rCt

BÍL

-szőr ii.
kevesebb a gond ,1

' -crt a „FORKIN' a 
MK' »okaiorta megjavított, tsg

BORDÓI KEVERÉK
nkész állapotban !

— SZOT* ||Nagyon erősen t;-.pad a nedves levélre is.

Kevesebb harmatnál is permet^z-

2í TÜUTlha, v ei e - Semmi üledéke nincs

-szór
Számtalan eltsmeiő nyilatkozat: „Gyári- 
iuk az eddig dr. Aschenbrandt

--------- I . jittZHbadalmát képezett Rézkénport és
KeVeSeDu kordói port is. Kérjen ingyen ép 

. 6 bérmentve leírást aammKaber! o^duím gyártói, Budapest,
____ 1 VailílN képviselő ".Kantor Izidor.

Egyedüli árusító Újvidéken ; Findeisun Gusztáv kereskedő.

Naponta frissen pörkölt kávé. 
Tekintse meg villany pörköldértkef. 

WAGNER TESTVÉREK 
5-,00 ÚJVIDÉK.

u Menyasszonyod |
Eg ,. butorvasárlók figyelmébe. Tggs®
K A U szolid es jó bútort óhajt készíttetni, az bizalommal forduljon a régi ö

és jó hírnevű O
ß LENKEY IMRE cé8hez Újvidék, Uszpenszka utca 8 szám. KJ 

Költségvetések és rajzok díjtalanok.
Telefon sz. 186. ISTelefon sz. 186.

r*
jeijesen megbízható előnyösen ismert cég. s

K'Va,!al 1<onyhaberendezést, üzleti berendezést. épületmunKát és portál B 
és minden e szakmába vágó cikkek készítését is. .-1
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